

改革新坐标 十八届三中全会公报全解读

公报原文

全会提出,创新社会治理,必须着眼于维护最广大人民根本利益,最大限度增加和谐因素,增强社会发展活力,提高社会治理水平,维护国家安全,确保人民安居乐业、社会安定有序。要改进社会治理方式,激发社会组织活力,创新有效预防和化解社会矛盾体制,健全公共安全体系,设立国家安全委员会,完善国家安全体制和国家安全战略,确保国家安全。

军事科学院世界军事研究部副部长罗援:

国安委是跨党政军大安全体系

本报记者 李钢

全会为何决定成立国家安全委员会?机构的具体设置可能是怎样的?会起到什么作用?12日晚,本报记者采访了军事科学院世界军事研究部副部长罗援。

缘起 应对复杂国际环境,已酝酿多时

军事科学院世界军事研究部副部长罗援表示,成立国家安全委员会其实已经酝酿有段时间,作为全国政协委员,早在数年前他就曾提交设置国家安全委员会的提案,这次在十八届三中全会上正式提出表明时机已经成熟。

罗援表示,现在国家安全的外延和内涵都有所拓展,传统安全与非传统安全交织,国防建设、危机处理、反恐维稳、抢险救灾等安全问题交织,而且国际环境日益错综复杂,因此设立国家安全委员会势在必行。美国、俄罗斯等均设有类似

机构,而日本也刚刚成立类似组织不久。

凤凰卫视主持人邱震海也在几年前撰文称,无论是外交、军方、公安、能源、海关,还是国安等部门,都日益有专攻,组建国家安全委员会统筹协调已经刻不容缓。

设置 可能含军队、外交、公安等多部门

其实,在今年早些时候,有境外媒体就曾报道过,中国正在推进组建负责情报、军队、外交、公安等的国家安全委员会。外媒预测,该机构将把公安、武警、司法、国家安全部、解放军

总参二部三部、总政的联络部、外交部、外宣办等部门,全部揉并在一起,成立一个大的国家安全委员会。

对于国家安全委员会的具体设置,罗援表示,具体会

包含哪些机构还不清楚。但他表示,这个机构肯定包含多个部门,不会仅仅设在党的层面或仅仅设在政府层面,将是个“跨党政军各方的大安全体系”。

作用 协调安全机构,国防决策更高效

中国国际问题研究所所长曲星认为,成立这个委员会,能够更加有效整合各个部门的力量,更加有力地进行协调,协调的层级更高。这将有利于国家安全工作的整体规划。

中央党校国际战略研究所

原所长官力则认为,中国目前国家安全和麻烦主要来自海上。海上安全就涉及海洋局、海军、外交部等多部门,需要有一个机构统筹安排。官力指出,习近平等新一届领导集体上任之后,一直强调中国外交的顶层设计。成立

国家安全委员会,将更有利于部门间的相互协调。

罗援也表示,该机构成立后,将有利于协调与国家安全有关的机构,有利于国防决策更加高效,以利于更好地保卫国家安全。

相关链接

美国国安委 世界最完善

国家安全委员会最为完善的是美国。美国国家安全委员会成立于1947年,是美国总统的咨询机构,是涉及国家安全的内政、外交和军事的最高决策机构,被称为“安全内阁”,负责向总统提供与国家安全有关的内政、外交和军事方面的总体政策。

美国国家安全委员会由总统任主席,成员包括副总统、国务卿、财政部长、国防部长以及总统国家安全事务助理。参谋长联席会议主席是法定的军事顾问,国家情报局局长则是情报顾问,白宫办公厅主任、总统顾问以及总统经济政策助理通常被邀请出席会议,其他政府官员在必要时也将被邀请。国家安全委员会的成员也会因国家安全与外交形势的变化而变更。例如2001年,由于反恐形势需要,就增加了两名反恐专家。

每个总统都希望通过这一架构体现个人的管理风格。杜鲁门总统的国家安全委员会成员主要是文官,而艾森豪威尔总统的则以军人居多,到了肯尼迪执政时期,外交官又成为主角。

据新京报

美日两国 安全决策体制



国家安全委员会

总统
副总统
国防部长
国务卿
财政部长

机制成立于1947年

国家安全高级顾问



内阁

首相安倍

日本安全委员会

首相
内阁大臣

机制形成于1986年

新国家安全委员会

周周送手机

开心手机充值 话费“以1当10”

手机银行使用有礼 话费充值以1当10

(一) 开心手机充值 话费“以1当10”

凡在2013年12月31日前自助注册或柜面签约我行手机银行的个人客户,即可使用我行手机银行内“手机充值”——“以1当10”充值优惠交易,参与支付1元钱充值10元话费的优惠活动,每位客户限一次优惠资格。名额有限,先到先得。

(二) 体验有惊喜 周周送手机

2013年10月1日至12月29日期间发生资金类交易的柜面签约客户,均可参与发生资金类交易周的抽奖活动,每名客户活动期间最多可获得十三次抽奖机会,奖品为品牌智能手机一部。

客服4006096588或通过我行官方网站查询。齐鲁银行保留最终解释权。